
Zelený čtvrtek  Je to den, kdy si připomínáme ustanovení tajemství  Eucharistie.
Ježíš umývá apoštolům nohy, modlí se v Getsemanské zahradě…

Zelená barva se v pojmenování prvního dne velikonočního
tridua  objevuje  pouze  v  češtině,  slovenštině  a  němčině.
Přitom v češtině je doložen až od 15. stol., do té doby se
používal termín Velký čtvrtek. V němčině je výraz Gründon-
nerstag doložen od 12. stol. V jiných evropských jazycích se
barevná motivace neobjevuje, jen v dialektech na Těšínsku
a Jablunkovsku se pod vlivem polštiny vyskytuje výraz Zele-
né svěnta (pol. Zielone Świątki či Zielone Święta), ten však

označuje slavnost Seslání Ducha Svatého (letnice). Židovský svátek „Pod zelenou“
alias Svátek stánků se slaví 15. Tišri, tzn. na přelomu září a října. Latina používá
výrazy Feria quinta Hebdomadæ sanctæ (čtvrtek Svatého týdne), resp. Feria quinta
in cena Domini (čtvrtek večeře Páně), angličtina Holy Thursday (Svatý čtvrtek) nebo
Maundry Thursday (doslova „Naříkavý čtvrtek“, sloveso maunder znamená naříkat),
francouzština Jeudi Saint, italština Giovedì Santo, španělština Jueves Santo (Svatý
čtvrtek), ruština страстной четверг („Strastný“ čtvrtek). Pravděpodobnější etymo-
logie je ta, která předpokládá, že německý výraz Gründonnerstag souvisí se staro-
bylými výrazy greinen n. grienen s významem plakat,  naříkat.  Tato motivace je i
v angličtině a ruštině. Hláskovými změnami vznikl výraz Gründonnerstag, u nějž již
původní motivace nebyla zřetelná. Do češtiny byl pak přijat jako kalk, tedy doslovný
překlad.        (Zdroj: web katolik.cz)
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Ježíšův hrob?
Archeologové ve Svaté zemi našli hrob, o němž jsou přesvědčeni, že musí být hro-
bem Ježíše Krista. V hrobě jsou pozůstatky urostlého muže z prvního století, který
zřejmě zemřel v důsledku ukřižování. Archeologové se obrátí na Svatého otce. Ten
jim řekne, „Díky, že jste nám to sdělili. Prosím, posečkejte ze zveřejňováním tohoto
objevu.  Potřebuji  se  poradit.“  Svatý  otec  si  zavolá  generálního  představeného
františkánů a ten se rozzáří: „Svatosti, to je nádherná zpráva! Náš Pán ve své ne-
změrné lásce k chudým se tak ponížil, že zůstává zde s námi!“ Papež nesdílí františ-
kánovo nadšení a zavolá si představeného dominikánů. Ani toho zpráva archeologů
nezaskočí: „Andělský doktor nás učí, že tělo našeho Pána Ježíše Krista v hrobě nezů-
stalo. Archeologové se musí mýlit.“ Papež nesdílí dominikánovu jistotu a zavolá si
generála jezuitů. Ten je velmi překvapen: „Takže on opravdu žil?“

http://www.jesuit.c  z  

Redakční rada: Pavla Františka Ženíšková, Karel František Ženíšek, Milan Ludvík Kučera, Jitka Anežka
Polívková, Jaroslav Antonín Šedivý, Zdeňka Ginepro Němcová (gineproZ@seznam.cz)

DUBEN 2013

Plzeňský zpravodaj bratří  a sester MBS SFŘ

        

                 J en  p ro  vn i t řn í  p o třeb u  MBS  S FŘ  PLZEŇ
NEPRODEJNÉ!

Přejeme radostné a požehnané prožití Velikonočních
svátků a trvalou radost ze Vzkříšení Krista!

http://www.jesuit.cz/
http://www.jesuit.cz/


HABEMUS PAPAM FRANCISCUS!
 
                    Bůh neochabuje v odpouštění 

  17.3. 2013 Papež František před modlitbou Anděl Páně, nám. sv.
Petra

Bratři a sestry, dobrý den! 
Po prvním setkání tuto středu, vás dnes mohu znovu všechny pozdravit. A jsem rád,
že tak mohu učinit v neděli, v den Páně! Pro nás křesťany je krásné setkat se v ne-
děli, pozdravit se a popovídat, jako nyní tady na náměstí.
Ach, bratři a sestry, tvář Boží je milosrdná a neustále trpělivá. Pomysleli jste někdy
na trpělivost Boha, trpělivost, kterou má On s každým z nás? Tak tato trpělivost je
Jeho milosrdenství. Vždycky je trpělivý, má trpělivost s námi, chápe nás, čeká nás,
neúnavně nám odpouští,  pokud se umíme k Němu vrátit se zkroušeným srdcem.
„Veliké je jeho milosrdenství“, praví Žalm. 

V těchto dnech jsem četl knihu jednoho kardinála, kardinála Kaspera, schopného
teologa,  dobrého  teologa…  o  milosrdenství.  A  tato  kniha  mi  přinesla  mnoho
dobrého, ale.. nemyslete si, že dělám reklamu na knihy svých kardinálů! Tak to není!
Dala mi  však  mnoho dobrého,  mnoho dobrého… Kardinál  Kasper řekl,  že pocítit
milosrdenství přináší změnu všeho. Je to to nejlepší, co můžeme pocítit. Proměňuje
svět. Troška milosrdenství činí svět méně chladným a spravedlivějším. Potřebujeme
dobře  rozumět  tomuto  milosrdenství  Boha,  milosrdného Otce,  který  má takovou
trpělivost… Připomeňme si proroka Izaiáše, který praví, že i kdyby naše hříchy byly
jako šarlat, Boží láska je učiní bílými jako sníh. Milosrdenství je krásné. 

Vzpomínám si,  že když jsem byl mladým biskupem přijela roku 1992 do  Buenos
Aires soška Fatimské Madony a slavila se velká mše za nemocné. Šel jsem během
mše  zpovídat.  A  téměř  na  konci  mše  jsem  se  zvedl,  protože  jsem  měl  jedno
biřmování.  A  přišla  za  mnou  jistá  starší  žena,  skromná,  velice  skromná,  asi
osmdesátiletá.  Podíval  jsem se na ní  a říkám: „Babi – protože u nás se tak říká
starým  lidem –  babi  chcete  se  zpovídat?“  „Ano,“  odpověděla  mi.  „Ale  co  když
nemáte  hřích…“  A  ona  mi  říká:  „Všichni  mají  hříchy…“  „Ale  co  když  je  Pán
neodpustí…“ „Pán odpouští všechno,“ řekla mi s jistotou. „A jak Vy to víte, paní?“.
„Kdyby  Pán  neodpustil  všechno,  svět  by  neexistoval“.  Dostal  jsem  velkou  chuť
zeptat se jí: „Paní, nestudovala jste náhodou na Gregoriáně?“, protože to je mou-
drost Ducha  svatého,  vnitřní  moudrost  týkající  se  Božího  milosrdenství.  Nezapo-
mínejme na to, že Bůh se v odpouštění nikdy neunaví! „A jaký je tedy problém,
otče?“ Problém je, že my ochabujeme, my nechceme, ochabujeme v prosbě o odpu-
štění. Nikdy neochabujme, nikdy neochabujme! On je laskavý Otec, který vždycky

odpouští  a který má milosrdné srdce vůči  všem. Prosme o přímluvu Matku Boží,
která ve své náruči chovala milosrdenství Boha, které se stalo člověkem... 
Nezapomeňte, že Pán v odpouštění nikdy neochabuje! To my přestáváme prosit o
odpuštění.
Přeji hezkou neděli a dobrý oběd.

Zdroj: Radio Vaticana

Prosby o modlitbu
 Za mládež, za uchování čistoty – „Pod ochranu Tvou…“
 Za politiky a za ty, kdo vládnou.
 Za nová kněžská a řeholní a terciářská povolání.
 Za našeho Svatého Otce Františka.
 Za nemocné bratry a sestry a za ty, kdo prožívají něco těžkého.
 Za požehnané prožití postní doby a doby Velikonoční.

Obnovení františkánské profese
Děkujeme Ti, Pane, za povolání do Sekulárního františkánského řá-
du. Prosíme Tě o odpuštění  všech našich selhání,  slabostí  a  pro-
vinění proti  našemu rozhodnutí  žít  podle evangelia a proti  Řeholi.
Dej nám, prosíme, abychom stále zakoušeli horlivost a nadšení toho

dne, kdy jsme vstoupili do bratrského společenství. Proto obnovujeme své rozhod-
nutí žít evangelium podle Řehole Sekulárního františkánského řádu až do smrti. Dej
nám také, abychom vždy žili v souladu se svými bratry a sestrami a přede všemi
vydávali svědectví o velikém daru františkánského povolání, který jsme od Tebe při-
jali, abychom se  stali  svědky a nástroji  poslání  Církve  mezi  lidmi  a  hlásali  Krista
životem i slovy. Amen.

S L A V Í M E

NAROZENINY:
10. 04. s. Polívková Jitka
13. 04. s. Němcová Zdeňka

PROFESE:
02. 04. 1972 br. Šimon Miroslav Němec
02. 04. 1972 s. Blanka Ludmila Škodová

P ejeme hojnost Boží ho požehnání a ochranu Blahoslavené Panny Marie!ř

Naše setkání v roce 2013 (předběžně)
18. 04., 16. 05., 20. 06., 19. 09., 17. 10., 21. 11., 19. 12. 2013
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